MUWHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO, MJIAJIEXXTA U HAYKATA

HauuoHa/iHO NPoJIeTHO ChCTe3aHue N0 pu3uKa
rp. Xucaps, 16-17 mapt 2013 r.

TEMA

3a 8. kJjac

3agaua 1. Yacr 1. PaBHOnpoMeHIMBO JBHKeHHe. T5I10 € XBBPJIEHO BEPTUKAIHO HAarope ¢

HayvaiHa ckopocT vg = 30 m/s. Koako MeTpa e mbTAT S, H3MHHAT OT TsUI0TO 3a Bpeme t = 4 s?
CwIpoTUBICHUETO HA Bb3/yXa ce mpeHeoperna. [IpueMere 3eMHOTO YCKOpPEHHE 3a

- 2
g = 10 m/s”. (3 Toukwn)

Yacr 2. /Ipar peiicuHr. [[par peliCHHI'bT € aBTOMOOMIIHO ChCTE3aHKE 32 OBbp3HMHA, B KOETO
ydacTBaT CHEIHalIHO MOATOTBEHN MOIIHU aBTOMOOWIIH. Te cTapTupar mo JBOMKU
€THOBPEMEHHO OT MOKOH M M3MUHABAT T10 MpaBa JIMHUS YeTBbPT MUIIs (16T S = 402 m).
[Ipuemere, ue Bcekr aBTOMOOMII C€ JBUKH C TOCTOSIHHO YCKOPEHUE, TI0KAaTO TOCTUTHE
MaKCHUMallHaTa CH CKOPOCT WJIH IIpecede (puHaTHATA JIUHUSA. ABTOMOOMIIUTE MOTaT Ja
MOAIBPIKAT IOCTATHYHO ABJITO BpeME MaKCHUMallHaTa CU CKOPOCT.

ABTOMOGHI 4 Ma yekoperne a1 = 11,0 m/s? u MakcumaiHa ckopoct v; = 102 m/s.
ABtomo06ui1 B uma yckopenue ap; = 12,0 m/s® u MakcUMaIHa ckopoct vz = 92,0 m/s. Koii
aBTOMOOMII I1I€ CIIEYENI ChbCTE3aHUETO U C KOJIKO CeKyHAH npeanuHa? (7 TOuku)

3anauya 2. Cuiim HA TpHeHe NPH XJb3raHe. [[bcka ¢ maca M = 2 KQ e B MMOKOi1 BEPXY
TJ1aJIka XOPU30HTAIHA paBHUHA. B emHus Kpail Ha AbCcKaTa € MOCTaBEHO HETOABIIKHO TSUIO C
maca M = 0,9 kg. 3a uarepBai oT Bpeme t = 1,5 S KbM TSUTOTO ce IpuIara MoCTOSIHHA
xopu3oHTaiHa cuia ¢ romemuaa F = 2 N (¢ue. 1) 1 TO ce xirp3ra ¢ TpueHe 1o AbcKara. B
MOMEHTa, B KOITO cuiara F mpecTaBa J1a AeiicTBa, TSAIOTO BCE OIllE C€ HAMHPA BBPXY JbCKaTa
U C€ JBIIKU ChC CKOPOCT Up = 2 M/S CIpsMO XOpH30HTAIHATA PABHUHA. TPUEHETO MY
IbCKaTa ¥ XOPH30HTAIHATA PAaBHUHA CE IpeHeOperBa.
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Omnpenenere:

A) TOJIEMUHHTE M MOCOKHUTE HA CUJIMTE HA TPUEHE MPHU XJIh3raHe, C KOUTO B3aMMO/ICHCTBAT
TSJIOTO U JTbCKaTa (HampaBeTe YepTex); (4 TOUKM)

B) ckopocTTa v Ha IBCKATA CIPSIMO XOPH30HTATHATA PABHUHA B MOMEHTA, B KOWTO cuiara F
mpecTaBa Ja 1elcTBa; (2 TOUKH)

B) paborara A Ha cunara F; (2 Toukm)

I') obmara pabora A, Ha CHINTE HA TPUEHE 3a MHTepBasa oT BpeMe t = 1,5 S, mpe3 koiiTo
nevictea cunata F. (2 Toukn)



3anaua 3. [TpomensmuBu cuin. Tsto ¢ maca m = 0,45 Kg ce aBmwku 6e3 TpueHe 1Mo riiagaKa
XOpH30HTalIHA paBHUHA. Ha TsU10TO IeficTBa cuila Ha ChIIPOTHUBIICHHE Ha Bh3ayxa f = Av?,
kbaeTo A = 0,004 N-s°/m? e KOHCTaHTa, a U € MOMEHTHATA CKOpOCT Ha Ts10TO (Pue. 2). B
HavaHusg MoMeHT t = 0, koraTo ckopocTTa Ha TsUI0TO € vo = 20 M/S, Ha TAIOTO 3amoyBa Ja
nericTBa xopuzoHTanHa cuia Fi. Cumara F; ce u3meHs 1o TakbB HauWH, Y€ TSIIOTO C€ JBHKU
PaBHO3aKbCHUTEIHO C YCKOPEHHE a = 2 m/SZ, JOKaTo CIIpe.

ITIOCOKa Ha JBHKCHHC
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dur. 2

A) IMoctpoiite rpaduka Ha ckopocTTa Ha Ts10To v (1). (1 Touka)

B) Onpenenere rosieMuHaTa 1 MOCOKaTa Ha paBHOACHCTBamIaTa F Ha cunuTe, MpUIIOKEHU
KbM Ts110TO. [IpOMEHs i ce paBHOJCHCTBAIIIaTa CHJIa 10 BpeMe Ha JBmkeHneTo? (1rouka)
B) Omnpenenere ronemMuHara u mocokara Ha cuiara Fy B Haganmuus moment t = 0. (2 Toukn)
I') Uzpasere ¢ popMyar 3aBUCHMOCTTA Ha rosieMuHuTe Ha cuiute f u F1 ot Bpemero t

Y OIHUIIIETE ¢ AYMH KaK C€ U3MEHST TE3U CHJIU 110 BpEME Ha JIBMKCHHUETO. (4 TOUKH)

J1) IoctpoiiTe rpadurka Ha 3aBUCHMOCTTA Ha TOJIEMHHATa Ha cuiata Fq ot

BpemeTo t. (2 Toukm)



